
 
19 

 ( ) دینا میک 2فصل 3جزوه فیزیک 

 .اين بخش از فيزيك به حركت اجسام با ذكر علت حركت آن مي پردازد 

 .كنش دو جسم بريکديگر است برهمنيرو  اجسام مي شود. تغيير وضعيت يا نيرو عاملي است كه سبب تغيير شکل : توصيف نيرو 

و يا دو جسم از راه دور بر يکديگر نيرو وارد كنند.نيرو يك كميت تأثير دو جسم بر هم ممکن است ناشي از تماس دو جسم باشد 

 مي باشد  Nنيوتون با نماد  SIبرداري است يعني اندازه و جهت دارد و يکاي آن در سيستم 

يك جسم حالت سکون و يا حركت يکنواخت روي خط راست خود را حفظ مي كند، مگر آن كه تحت تأثير  : نونیوتقانون اول   

 چنانچه ساكن باشد، ساكنبرايند نيروهاي وارد بر جسم صفر باشد  اگر به عبارت ديگر، مجبور به تغيير آن حالت شود.نيرويي

مي ماند و اگر در حركت باشد به حركت خود با سرعت ثابت ادامه مي دهد. به اين ترتيب اجسام تمايل دارند حالت سکون يا  

 . به اين تمايل اجسام لختي گفته مي شود.حركت يکنواخت بر خط راست خود را حفظ كنند

 
 ن بيان كنيد چرا اتوبوسي كه درحال حركت است وناگهان ترمزمي كندوبا توجه به قانون اول نيوت : 1سوال 

 ؟شوند مسافران آن به جلو پرتاب مي 

 حركت خود ادامه دهند؟ توا نند با موتورخاموش به مي چراوقتي سفينه ها به اندازه كافي اززمين دورمي شوند: 2سوال 

 

 جهت آن نيرو شتابي شود جسم در وارد F نيرويي به اندازه mهرگاه به جسمي به جرم ن:وقانون دوم نیوت

 F = ma             وارون دارد. با جرم جسم نسبت نسبت مستقيم و نيرو مي گيردكه اندازه شتاب حاصل با a يبه انداز 

 F  :واحدآن در سيستم  و وارد بر جسمهاي  نيروايند برSI  برحسبN است     نونيوت                                        

 m  واحد آن در«: جرم جسمSI  برحسبkg   وa واحدآن درسيستم « : شتاب جسمSI 2برحسبm/s . است 

و چون جرم جسم همواره  شودلي آنها يك بردار مي يك كميت برداري است ضرب داخ aيك كميت نرده اي و  mچون  : نکته 

  .كنيم: هرگاه بر يك جسم بيش از يك نيرو وارد شود برآيند نيروها را حساب مي نکته .يکي مي باشد aو  Fمثبت است پس جهت

 شتاب و نيرو نسبت به هم ، رابطه اي مستقيم دارند و نمودار آنها يك خط راست مي شود.  نکته:

 دهد.مي 2m/s 1يك نيوتون نيرويي است كه اگر به جسمي به جرم يك كيلوگرم وارد شود به آن شتابي برابر: نيرو يکاي( Nن )تعريف نيوتو

 شود.  به طور جداگانه وارد مي kg 3  =2m و  kg5=  1mهاي  به دو جسم به جرم N 30نيروي :1مثال

     ؟هاي هر يك از دو جسم را حساب كنيد شتاب

 نيوتني وارد مي شود .شتاب حركت و سرعت جسم را بعد از 20 و خالص كيلوگرم نيروي ثابت 400ي به جرم بر جسم :2مثال

 ثانيه به دست آوريد؟  10 

 است. نيروهاي مساوي بر آنها وارد مي كنيم .  B m >  A mكه  Bو  Aبه دو جسم  : 3سوال  

 شتاب حركت كدام جسم بيشتر است ؟ چرا 

 m/s 10سرعت آن به  ثانيه 20 اي افقي و مستقيم شروع به حركت مي كند و پس ازدر جاده  kg900  جرم اتومبيلي به :1تمرین

 كه بر اتومبيل وارد مي شود چقدر است؟  يمي رسد. نيروي خا لص

  

حركت  شود اگر نيروي افقي مخالف وارد مي N 5كه روي سطح افقي  قرار دارد  نيروي افقي  kg 2بر جسمي به جرم  :2تمرین

 به دست آوريد؟ جسم را شتاب حركت باشد N 2 جسم  

  نکته: اگر برآيند نيروهاي وارد بر يك ذره صفر باشدجسم درحال تعادل است .در اين صورت جسم يا ساكن است يا درروي

 خط راست حركت يکنواخت دارد. 
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لت سکون به حركت درآورده است اگردر اين بر جسمي وارد شده وآن را ازحا s 4در مدت  N 50نيروي خالص وثابت  :3تمرین

 گويند.(  جا شودجرم جسم چندكيلوگرم است؟ ) به برآيندنيروهاي واردبرجسم نيروي خالص نيزميجابهm 16مدت جسم

 

 

هرگاه از طرف جسمي به جسم ديگر نيرويي ومخالف با آن يعني  العملي است مساوي , عکس براي هر عملي : قانون سوم نیوتون

 اگر نيرويي را كه جسم اول به جسم دشودازطرف جسم دوم نيز نيرويي به همان اندازه و درخلاف جهت برجسم اول واردمي شود.وار

 ناميده مي شود.)عکس العمل(  يانيروي واكنش  كندجسم دوم به جسم اول وارد مي  كه ييدوم واردمي كند نيروي كنش )عمل( بناميم، نيرو 

 به چه نکاتي بايد توجه كرد؟ ( عمل و عکس العمل ) واكنش و كنشروهاي نيبراي شناخت  : 4سوال 

 .هم راستا و در سوهاي مخالف يکديگرند اين دو نيرو همواره هم اندازه ، (1

  ع اند اين دو نيرو هم نو (3         اين دو نيرو به دو جسم وارد مي شوند لذا برآيند ندارند  (2

  شود نه يك جسم. ه بين دو جسم ظاهر مين هميشوقانون سوم نيوت :1نکته

 .كنيم كه نيروها بر يك جسم وارد شوند نه دو جسم: برآيند دو نيرو را هنگامي محاسبه مي2نکته

 .براي يك جسم تنها، نيرو مفهومي نداردشوند يعني اهرميظوج ز: نيروها هميشه به صورت 3نکته

  .راه دور اثر كنند آنکه از يا و اثرتماس دوجسم برهم ظاهرشوند بر توانندالعمل مي وعکس نيروهاي عمل :4نکته

 در شکل مقابل نيروهاي كنش و واكنش را مشخص كنيد؟ : 5سوال  

 

 

 شود  ؟ الف( بر جسمي كه درحال سقوط آزاد است چه نيرويي وارد مي : 6سوال 

 شتاب به جرم جسم بستگي دارد ؟دهد ؟               پ ( آيا اين ب ( اين نيرو چه شتابي به جسم مي 

 : 7سوال 

 

 : 8سوال 

 

 

ديديم كه نيرو عامل ايجاد شتاب و در نتيجه، عامل تغيير در سرعت جسم است. بنابراين براي  :برخي از نیروهای خاص معرفي

 و چگونگياكنون به معرفي چند نيرو بررسي حركت يك جسم بايد نيروهاي وارد بر آن را مشخص و اندازه گيري كنيم.

 سطح نيروي عمودي  -3نيروي مقاومت شاره   -2  نيروي وزن –1  آنها )به كمك قوانين نيرو( مي پردازيم. اندازه گيري 

 نيروي گرانشي -7نيروي كشش طناب   -6  نيروي كشساني فنر -5  نيروي اصطکاک -4  

  ناميده مي شود . وزن نيروي شودمي جسم وارد زمين بر از طرف كهگرانشي  نيروي : نیروی وزن

در سقوط آزاد شتاب گرانشي براي  مقدار نيروي وزن متناسب با جرم جسم است.و زمين است هميشه وزن اجسام به سمت مركز

                         .شودو باعث سقوط اجسام مي كشدبه سمت خود مي 2m/s  8/9 زمين اجسام را با شتابيعني است  gتمام اجسام يکسان و برابر 

 W   ن است چون از جنس نيرو است.ووزن  نيوت يکاي است ووزن     W = mg   F=W    و  F=mg   (a=g )     و=m.aF                               

 g  در سيستم آن يکاي و گرانشيشتاب SI (  N/kg    2ياm/s  )   .است  
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  را بنويسيد ؟ جرم و وزن هاي تفاوت:  9وال س

 زيرا وزن بستگي به شتاب جاذبه دارد.  جرم جسم همواره ثابت است ولي وزن جسم در نقاط مختلف تغيير مي كند -1

 جرم را معمولا با ترازوي شاهين دار يا ترازوي دو كفه اي اندازه مي گيرند ولي وزن را با استفا ده از نيرو سنج.  -2

گويند ولي وزن  ماده تشکيل دهنده يك جسم را جرم مقدار -4 جرم يك كميت نرده اي است ولي وزن يك كميت برداري -3

 يکاي جرم كيلوگرم است ولي يکاي وزن نيوتون است . -5نيرويي است كه از طرف زمين برجسم وارد مي شود 

 وزن اجسام زير را روي سطح زمين بدست آوريد ؟ :4تمرین

 گرم 100دد سيب درختي به جرم الف( يك ع

                                                                                                                                                           گرمميلي  500يك عدد نخود به جرم  ب(

 نیروی مقاومت شاره :

   
 دي را تعريف كنيد ؟تندي ح: 10سوال

 
 :3مثال

 

 

 است. اگر اندازه kg 100شود. جرم چتر باز به همراه چترش متري از حال سکون رها مي 1000چتربازي از ارتفاع  :5تمرین

 دست آوريد؟باشد نيروي مقاومت هوا را به 2m/s 8شتاب او در لحظه باز شدن چتر برابر 
 

 :  سطح ینیروی عمود 

 
 نکته:

 

 ( است kg 2)جسم ساكن و جرم آن آوريد,  هاي زير نيروي عمود بر سطح را رسم كرده و مقدارآن را به دستدر شکل : 4لمثا

 گيريم.در نظر مي –پايين را با علامت  رو به نکته: نيروهاي رو به بالا را با علامت + و نيروهاي

   

 

 

 

 : 11سوال 
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  : بردو نوع استو  شودبر جسم وارد مي  ,نيرويي است كه در خلاف جهت حركت جسم : نیروی اصطکاک

 

 

 
 مقدار نيروي اصطکاک به اندازه سطح بستگي ندارد ولي به جنس سطح تماس بستگي دارد. : 8 نکته  

دارد مقدار خود را ماكزيمم كند نيروي اصطکاک خواهدشروع به حركتمي ساكن است ووقتي كه جسم  : 9 نکته   و زماني كه به  

 يابد.آيد نيروي اصطکاک آن به تدريج كاهش ميحركت درمي

در حال تعادل است. نيرو وارد شده است ولي جسم  4مطابق شکل جسمي بر :12سوال  

 ؟) با رسم شکل نشان دهيد(هستند العمل كدام نيروها عمل و كدام نيروها عکس

 از اين نيرو ها كدام هيچمي باشد و   mg=  NFو  sF= f چون جسم در حال تعادل است پس:پاسخ :  

 اند. نيرو بر يك جسم وارد شده 4العمل يکديگر نيستند چون هر عمل و عکس 

نيروي  sfنيروي ( 2به دست وارد شود.  العمل آن بايد از طرف جسماز طرف دست وارد شده است پس عکس  Fنيروي ( 1

 العمل آن بايد از طرف جسم بر سطح وارد شود.اصطکاک ايستايي است كه از طرف سطح بر جسم وارد شده است پس عکس 

 العمل آن بايد از طرف جسم به سطح وارد شود. كه از طرف سطح به طور عمودي بر جسم وارد شده است و عکس NFنيروي ( 3

 العمل آن بايد از طرف جسم بر زمين وارد شود. كه از طرف زمين بر جسم وارد شده است پس عکس  mgنيروي ( 4

 
 

FN

FN FN

F

)

F
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 :13سوال 

 

 

 

 

 

 باشد 4/0روي زمين قرار دارد اگر ضريب اصطکاک ايستاييشکل  مطابقkg 10جسمي به جرم  :6مثال 

 ؟نيروهاي مختلف حركت جسم را بررسي كنيد يبه ازا 

 بر جسم وارد شود. N20اگر نيروي افقي برابر  -ب يروي افقي بر جسم وارد نشود. اگر هيچ ن -الف  

  بر جسم وارد شود. N60 اگر نيروي افقي برابر -بر جسم وارد شود. د N40 اگر نيروي افقي برابر -ج 

  باشد.ميبرابر صفر sfنيروي اصطکاک  (الفپاسخ :  

 N 100=10 ×  10W=mg= = NF                    : بدست مي آوريمي حركت را انهابتدا مقدارنيروي اصطکاک ايستايي درآست ( ب 

    N 40=  100  ×4/0= NF .s=smaxf        است بنابراين جسم همچنان ساكن خواهد ماند. smaxfكمتر از N 20چون نيروي افقي  

 مي گيرد .در آستانه حركت قرار  است جسم ماگزيمم برابر نيروي اصطکاک ايستايي N40 چون نيروي افقي (ج  

 كند. است پس جسم با شتاب ثابت حركت مي ماگزيمم بيشتر از نيروي اصطکاک ايستايي N 60چون نيروي افقي  ( د 

 :7مثال 

 
 شود. اگر ضريبنيوتني در جهت افقي كشيده مي 36با نيروي  kg 12جسمي به جرم  : 6تمرین

 نيروي اصطکاک جنبشي چقدر است؟ –الف   باشد,   0/25اصطکاک جنبشي 

 جسم چقدر است؟حركت شتاب  -ب 

 

  : 7تمرین

 

 

 

 

 نيروي برايند واردبرجسمي ، در امتداد مسيرآن است . با توجه به نمودار ، به پرسش ها ي زير پاسخ دهيد : :14سوال 

 . ( در كدام ناحيه ، نيروي برايند وارد بر جسم صفر است؟ توضيح دهيد الف  

 ب( در كدام ناحيه ، نيروي اصطکاک بيشترين تاثيررا گذاشته است ؟ 

 پ( در كدام ناحيه ، نيرو ي برايند وارد بر جسم ثابت است؟ چرا؟ 

 زيرا سرعت ثابت است Dو  B(در ناحيهالف پاسخ :

 زيرا شيب نمودار ثابت است . Cپ ( در ناحيه  كاهش است . زيرا سرعت در حال  Eب(درناحيه 
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 ايم و جسمبه ديوار قائم فشرده نيوتون 20كيلوگرم را با نيروي افقي  نيممطابق شکل ، جسمي به جرم  :8ال مث

 قدر است؟ ضريب اصطکاک ايستايي بين جسم و ديوار چهحركت به طرف پايين است.الف( درآستانه 

 ي حركت به سمتارد شود تا جسم را در آستانهكه بايد بر جسم و Fبه بالاي وب( نيروي قائم ر

 بالا قرار دهد ، چند نيوتون است؟ 

 

 

 گويند .مي Rنيروي سطح يا نيروي واكنش سطح  fو اصطکاک  NFروي عمودي سطح : به برآيند دو ني (Rنيروي واكنش سطح)

 
 

بر آن وارد مي شود . اگر نيروي  N25افقي به حال سکون قرار گرفته است و نيروي افقي  حروي سط kg5جسمي به جرم : 9مثال

 :    تعيين كنيد باشد . مطلوبستجسم  ( وزن  2/0اصطکاک در مقابل حركت ) 

 ( شتاب حركتالف 

 ب ( نيرويي كه سطح به جسم وارد مي كند

 آويزان كنيم طول فنر افزايش مي يابد mبه جرم  جسميفنر  اگر به يك نیروی کشساني فنر :

 F=k.xيا                                                             متناسب است.نيروي وزن جسم با اندازه  (x)تغيير طول فنرو

                                                 شود قانون هوک هم ناميده مي اين رابطه

K  ثابت فنر و از مشخصات فنر است كه ضريب سختي فنر نيز ناميده مي شود كه به جنس فنر بستگي دارد و واحد آن : 
m

N   .است 

LΔ ير طول فنر بعد از گذاشتن وزنه بوده و واحد آن در سيستم : تغيSI  2 متر استL 1و  طول ثانويه فنرL  مي باشد طول اوليه فنر 

 شود مي  cm 14مي باشد. اگر وزنه اي به آن بياويزيم طول فنر N/m200و ثابت آن  cm 10 طول فنري  :10مثال 

  جرم وزنه چه مقدار است؟ 

 كيلوگرم بسته ايم و آن را با سرعت ثابت روي يك سطح افقي 5نيوتن بر متر را به وزنه اي به جرم  50ت فنري با ثاب :11مثال 

سانتيمتر افزايش طول پيدا كرده باشد . ضريب اصطکاک جنبشي بين جسم و سطح  10مي كشيم . اگر فنر در حالت افقي بوده و  

    ./4(4              ./3(3             ./2(2          ./1 (1 √     چقدر است ؟ 

 

 باشد ؛ تغيير طول فنر چقدر است ؟ N/m 3√100با توجه به شکل اگر ضريب ثابت فنر  :8تمرین

 

 

 cm2به انتهاي فنري آويخته شده است . طول فنر به اندازه  kg55/0جسمي به جرم :9تمرین

 افزايش مي يا بد . ثابت فنر را محاسبه كنيد . 

 

 
 باشد  2m/s2مي كشيم . هرگاه شتاب حركت جسم N6را به نخي بسته با نيروي  kg5/2جسمي به جرم  فوق طابق شکلم:21مثال 

 ؟ضريب اصطکاک بين جسم و سطح را محاسبه كنيد 
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به  N18روي سطحي به حال سکون قرار دارد . طناب سبکي به جسم بسته و طناب را با نيروي  kg5/1جسمي به جرم :13مثال 

 قائم به بالا مي كشيم . شتاب حركت جسم چقدر خواهد بود ؟ طور 

 

 :10تمرین

 

 

 كه در راستاي قائم حركت مي كند اگر از اصطکاک و مقاومت  mجرمه آسانسور عبارتست از جسمي ب : حرکت آسانسور

 . ور استيا نيروي موت( T )و ديگري نيروي كشش كابل  w=mgنظر شود برآن دو نيرو وارد مي شود يکي  صرف 

 در حركت كند شونده رو به پائين از لحظه شروع يا و (تند شونده حركت يعني)بالا رود   aبا شتاب ثابت اگرآسانسور –الف 

   : ترمز تا توقف مي توان نوشت 

از لحظه شروع  در حركت كند شونده رو به بالا ( و يايعني تند شونده رو به پائين)پائين رود    aبا شتاب ثابت اگرآسانسور –ب 

 : منفي مي باشد درنتيجه مي توان نوشت ترمزتا توقف مقابل هر طبقه شتاب

 T = mg:       خواهد بود در نتيجه ميتوان نوشت  a= 0حركت كند ثابت ساكن باشد يا با سرعت  راگرآسانسو -ج 

 نيروي  NF براي محاسبه  ,عنوان مثالبه  صدق مي كندكه نيز آسانسور جسم داخل مورد هر هاي فوق در فرمول :مهم  نکته 

 فرمول هاي بالا را مي توان به صورت زير نوشت :ر آسانسو درون تکيه گاهعمودي 

 
وزن ظاهري جسم  را كه جسم برتکيه گاه يا تکيه گاه برجسم وارد مي كند NF وزن حقيقي جسم است و W=mg : وزن ظاهری

 وزن ظاهري با وزن حقيقي برابراست =0a در حالت خاصنيز نشان مي دهند.   W/ مند و بامي نا

  T > w هاي حركت تند شونده رو به بالا و كند شونده رو به پايين در حالتنکته :  

 .مي باشد T < w حركت تند شونده رو به پايين و كند شونده رو به بالاو در          

 :14مثال 

 

 

 

 

 : 11تمرین

 

 

 

 

)( agMTMaMgT 

)( agMTMaTMg 

 

F

F

F

F F F
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 وقتي آسانسور :  را نيروي كشش كابل حساب كنيد حركت مي كند مطلوبست kg450آسانسوري به جرم : 12تمرین

 با لا مي رود .   m/s10الف ( با سرعت ثابت 

 رو به بالا مي رود .  2m/s2ب ( با شتاب ثابت 

 رو به پايين مي رود . 2m/s2( با شتاب  پ 

است مي بنديم و فنر را از سقف  N/cm 20كه ثابت فنر آن  cm15ي فنري به طول را به انتها kg10وزنه اي به جرم  : 13تمرین

 هاي زير محاسبه كنيد :  فنر را در حالت ثانويه يك آسانسور آويزان مي كنيم . طول

 رو به با لا در حركت است . m/s10ب ( آسانسور با سرعت ثابت   الف ( آسانسور ساكن است . 

 از حال سکون رو به با لا شروع به حركت مي كند .   2s/m2/0( آسانسور با شتاب  پ  

 : نیروی گرانشي

 
 :15مثال 

 
  ? = gمقدار شتاب جاذبه زمين را به دست آوريد. :16مثال 

 

 :14تمرین

 
 

 

 :15تمرین

 

 

 است. وزن او روي كره زمين چقدر است ؟ N20وزن شخصي روي كره ماه :16تمرین

  ماهگرانشي شتاب  
6
g   2وm/s10= g  . است 

بدست آورید ؟
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 هر گاه به جسمي نيرويي از خارج وارد نشود و يا برآيند نيروهايي كه از خارج به آن وارد مي گردد برابر صفر باشد : 4نکته  

 اندازه حركت ) تکانه( آن تغييري نخواهد كرد.  

 ه نيروي وارد بر جسم در آن لحظه را نشان مي دهد.در هر لحظ p – t: شيب خط مماس بر منحني  5نکته  

 برابر تغييرات تکانه ي حركت جسم در يك مدت معين است.  F- t: سطح زير نمودار  6نکته  

 ردرجه روي محيط دايره مي چرخد طبق رابطه ي زي تغيير تکانه در حركت دايره اي يکنواخت وقتي جسم  : 7نکته   

            v P = m    ,   1P – 2P = P     ,                                                                  محاسبه مي شود:   

  :15سوال 

 : پاسخ  

 :16سوال 

 
 :17مثال 

 

 :18مثال 

 

 
 :19مثال

 
 

 

 : 17تمرین

 

 

4

3
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 دینامیک 2فصل  3فیزیک   سئوالات

       نيوتون سوم قانون -3         نيوتون دوم قانون -2         نيوتون اول  قانون -1      كنيد؟ تعريف را زير مفاهيم از هريك 1

      نيروي كشساني فنر -8            نيروي اصطکاک -7     سطحنيروي عمودي  -6  نيروي مقاومت شاره -5  نيروي وزن –4

    تکانه مفهوم كمك به نيوتون دوم قانون -12       تکانه -11  نيروي گرانشي -10نيروي كشش طناب   -9

 .  بنويسيد مناسب هاي كلمه خالي جاهاي در 2

 اندازه مي گيريم ..........................و بزرگي آنرا به كمك است  ...................نيرو كميتي(  1-2

 جسمي به جرم ...................... وارد شود شتاب ............... به آن مي دهد به( يك نيوتن نيرويي است كه اگر 2-2

 ........... هستند.( بردار شتاب و  بردار برايند نيروها ي وارد بر جسم همواره  با يکديگر......... 3-2

 .( ضريب اصطکاک ايستايي به عواملي مانند .................. و .................. بستگي دارد 4-2

 0نيروي گرانشي نيوتن ميان دو ذره با...................................... آنها از نسبت وارون دارد( 5-2

  .  است........... ..... تغيير آهنگ برابر با نيرو . است........ ........... كميتي تکانه (6-2 

 . است سواري خودروي تکانه. .......... تکانه كاميون. اند درحركت يکساني سرعت با كاميون يك و سواري خودروي يك(7-2

 .    است......... ........... اثر بر سرعت بردار تغيير (8-2 

 داميك غلط است؟از عبارتهاي زير كداميك صحيح و ك 3

 غ     ص  به قانون اول نيوتن قانون لختي نيز مي گويند.(  1-3

 غ     ص برآيندگيري كرد.  مي توان نيروهاي عمل و عکس العملاز  ( 2-3

 غ     ص  نيروي وارد بر جسم در جهت تغييرات سرعت جسم است(  3-3

 غ     ص  دجسم هميشه درجهت نيروي وارد بر آن حركت مي كن(  4-3

  دهد مي ادامه راست خط خودروي يکنواخت حركت به يا ماند مي ساكن جسم آن,نشود وارد نيرويي جسمي بر اگر (5-3

 غ     ص  . است آن سرعت در جسم جرم ضرب حاصل,  جسم يك ي تکانه (6-3

 غ     ص .  است جسم بر وارد نيروهاي برآيند برابر زمان به نسبت جسم يك ي تکانه تغيير آهنگ ( 7-3

 غ     ص  . است صفر آنها برآيند و هستند هم جهت خلاف در و مساوي نيروهايي,  واكنش و كنش نيروهاي ( 8-3

   غ     ص .  مي ماند ثابت آن تکانه,  باشد صفر برجسمي وارد نيروهاي برآيند اگر (9-3

  غ     ص  است يکسان آن نقاط تمام در طناب كشش نيروي,  باشد ناچيز طناب جرم كه صورتي در( 10-3 

 غ     ص  ساكن باشد نيروي اصطکاک بين جسم وسطح تماس صفراست افقي اگرجسمي روي يك سطح( 11-3

 غ     ص  اگر تکانه دوجسم يکسان باشد، انرژي جنبشي جسمي بيشتر است كه جرمش كمترباشد( 12-3

 

 .  دهيد انتقال خود برگ پاسخ به و كنيد پرانتزانتخاب داخل از را صحيح عبارت يا كلمه 4

 ديگر هم و يکديگرند مخالف سوي در و راستا هم,  اندازه هم,  همواره « واكنش » و « كنش » نيروهاي( 1-4

   كنند( نمي خنثي ـ  كنند مي خنثي ) را 

 . هستند جهت هم همواره وتکانه( سرعت ـ نيرو و )سرعت بردارهاي( 2-4

 .  است ( ايستايي ـ  جنبشي ) اصطکاک نيروي,  شود مي زمين سطح در ما ي جلو به رو حركت باعث كه نيرويي( 3-4

 است. لازم (ـ كمتري بيشتري)نيروي,  معين زمان مدت دريك كردن آن متوقف براي, باشد بيشتر جسم تکانه يك هرچه( 4-4

  گويند .مي (  نيروي اصطکاک ايستايي  – لختي تمايل اجسام در حفظ وضعيت قبلي خود را ) ( 5-4

  ( است. بيشتر –آستانه حركت از اندازه نيروي اصطکاک جنبشي ) كمتر  در اندازه نيروي اصطکاک (6-4

 بر يك جسم وارد شوند( –نيروهاي كنش و واكنش بايد . . . . . . ) هم نوع باشند ( 7-4

 مي باشد.( هم جهت بردار)سرعت،جابجايي تکانه ي جسم با ( 8-4
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 در تست هاي زير گزينه صحيح را انتخاب كنيد. 5

 كند؟دا مي( طبق قوانين نيوتون، هرگاه به جسمي كه در حال حركت است نيرويي وارد نشود، جسم چه وضعيتي پي1-5

 كند.ده حركت ميصورت كند شون ( با شتاب ثابت و به2شود.                                                               ا(متوقف مي  

 كند.ده حركت مي( با شتاب ثابت و به صورت تندشون4        دهد.          ( با سرعت ثابت به حركت خود ادامه مي3

 ( آهنگ تغيير تکانة يك جسم برابر با كدام كميت وابسته به آن جسم است؟2-5

 ( نيرو4( شتاب     3( سرعت     2انرژي جنبشي    (1

 گيرد در آستانة حركت قرار مي (در شکل زير، جسم با نيروي افقي 5-3

 لغزد. اگر نيرويبا سرعت ثابت به طرف پايين مي و با نيروي افقي 

 باشد، و  اصطکاک در اين دو حالت به ترتيب  

 كدام مورد درست است؟  

 دهد. در عمل نيروهاي اصطکاک وارد بر شخصهل مي سمت غربشخصي روي سطح افقي، يك صندوق را به (5-4

 و صندوق به ترتيب، هر يك به كدام جهت است؟ )رسم شکل الزامي است.( 

 ( هر دو شرق4( غرب و شرق      3( هر دو غرب      2(شرق و غرب    1

 ؟دهيد توضيح اتومبيل ناگهاني رمزت هنگام به را ايمني نقش كمربندالف( 6

 كيسه ي هوا در جلوگيري از آسيب رسيدن به سرنشينان اتومبيل چه نقشي دارد؟ب(

 چرا به سر نشينان اتومبيل توصيه مي شود كمربند ايمني ببندند؟الف( 7

 شويد؟ايد، با حركت ناگهاني ماشين به عقب پرت ميچرا وقتي در ماشين ساكني نشسته ب(

جعبه بيسکويت كاملاً مشابه داشته  كنيد شما دريك فضاپيما جايي كه نيروي گرانشي وجود ندارد قرار داريد.اگر دو فرض 8

 نيد بدون بازكردن سرجعبه ها آن ها را از هم تشخيص دهيد؟اباشيد كه يکي از آن ها خالي و ديگري پر باشد ،چگونه مي تو

 حركت مي كنند.چرا شتاب آن ها بسيار كم تر از يك اتومبيل است؟قطارها با شتاب بسيار آهسته از ايستگاه  9

 ن را بيان نموده و با استفاده از آن يکاي نيرو را تعريف نمائيد.وقانون دوم نيوت الف( 10

 حركت اسب وگاري متصل به آن را به كمك قانون سوم توضيح دهيد؟ن را شرح دهيد و نتايج آنرا بنويسيدووقانون سوم نيوت ب(

و در خلاف جهت آن  1Fراكه هم اندازه ي 2Fگاري را مي كشد طبق قانون سوم نيوتون گاري نيز نيروي  1Fاسبي با نيروي » 11

 «همواره صفر و حركت گاري امکان پذير نيست  2Fو  1Fاست به اسب وارد مي كند پس برآيند نيروها ي 

 علت نادرست بودن جمله ي فوق را بنويسيد.

 ؟ گيرد مي درد شما پاي,  زنيد مي ضربه ديواري به پا با وقتي چراالف (  12

 براساس قانون سوم نيوتن، حركت قايق در آب را توضيح دهيد.ب( 

 شود؟كنيد، دست شما به طرف پايين كشيده ميتوضيح دهيد چرا هنگامي كه چمداني را از زمين بلند ميپ( 

شود نيروهاي وارد برآن را در شکل رسم كرده و دارد كشيده ميک جسمي توسط يك نيروي افقي روي سطحي كه اصطکا 13

 شود؟العمل هر يك از نيروها به چه اجسامي وارد ميتوضيح دهيد عکس

 آيا مي توان از نيروهاي كنش و واكنش بر آيند گيري نمود؟ چرا؟( الف 14

 ابد؟مي ي و در چه صورت افزايش در چه صورت نيروي عمودي تکيه گاه كاهش (ب 

15 

 

 چرخد؟شود،فواره ميي شکل مقابل خارج ميكه آب از فواره توضيح دهيد چرا هنگاميالف( 

 نيروهاي كنش و واكنش در حركت ماهواره به دور زمين به چه اجسامي وارد مي شوند؟ب( 

 

 آن را رسم كنيد.  اي از آن را رسم كرده و نيروهاي وارد بر چراغي از يك سقف آويزان است. الف( شکل ساده 16

 شود؟ب( واكنش هر يك از اين نيروها به چه اجسامي وارد مي
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 .   كنيم مي اويزان سقف از و بسته نخي به را جسمي,  شکل مطابق 17

 .  دهيد نشان را جسم بر وارد نيروهاي,  نامه پاسخ به شکل انتقال با ( الف 

  ؟ شود مي وارد جسمي چه بر,  ها نيرو اين از هريك واكنش كنيد معين ( ب 

   بنويسيد؟ را واكنش و كنش هاي نيرو هاي ويژگي الف( 18

 منظور از نيروي اصطکاک در آستانه حركت چيست؟ب(

 با ذكر مثال عددي تفاوت بين نيروهاي اصطکاک در حال سکون در حال حركت و آستانه حركت را بطور كامل  19

 با رسم شکل توضيح دهيد؟

 .  ايم داشته نگه ثابت و فشرده ديوار به F نيروي با را جسمي,  لشک مطابق 20

 .  دهيد نشان را جسم بر وارد نيروهاي,  نامه پاسخ به شکل انتقال با ( الف 

      ؟ كند مي تغيير جسم بر وارد نيروهاي از يك كدام,  F نيروي افزايش با ( ب 

 .آيا اين گفته صحيح است توضيح دهيد."كيلوگرم است 70وزن من "دانش آموزي مي گويد  21

  برروي ديگري. شکند مي و كرده برخورد زمين به مستقيماً يکي.  كند مي سقوط كلاس ي تخته ي لبه از گچ قطعه دو 22

 . دهيد توضيح را علت.  شکند نمي و افتاده اسفنجي كن پاک تخته

 كند، توضيح دهيد.آن سقوط مينقش تشك را در جلوگيري از آسيب ديدن ورزشکاري كه روي  23

 كلاه ايمني موتور سواران داراي يك لايه ي داخلي اسفنجي است.نقش اين لايه را در جلوگيري از آسيب 24

 ؟رسيدن به آنان بيان كنيد 

 مانه و جرم همان با سختي جسم اگر اما,  شود نمي وارد اي صدمه او به بازيکن سر با فوتبال توپ برخورد هنگام چرا 25

  ؟ بيند مي صدمه كند برخورد او سر به سرعت 

وقتي آسانسوري كه درون آن جسمي داراي جرم ساكن است از حال سکون بطرف پائين شروع به حركت مي كند وزن  26

 ظاهري جسم نسبت به وزن واقعي آن چگونه خواهد بود؟ چرا ؟ ) با يکي از قوانين نيوتن توضيح دهيد(

 ست ؟ا هايي وزن ظاهري شخص بيشتر از وزن حقيقي اودر چه حالت در حركت آسانسور 27

متر را روي خط راست 100ثانيه فاصله  10اتومبيلي از حال سکون با شتاب ثابت به حركت در آمده و در مدت  28  

شتاب حركت اتوميبل را بدست آوريد  -طي مي نمايد. الف   

 بدست آوريد.ثانيه پس از شروع حركت  10ب( سرعت اتوميبل را 

متر جابه جايي از صفر به  2نيوتن كشيده مي شود سرعت جسم پس از  14روي سطح افقي بانيروي  kg 2جسمي به جرم  29

m/s 4 . مي رسد نيروي اصطکاک جنبشي در مقابل حركت جسم وضريب اصطکاک جنبشي بين جسم و سطح را حساب كنيد 

وي جاده افقي كه داراي اصطکاک است به راه مي افتد . اگر اصطکاک جنبشي برابر تن از حال سکون بر ر 2اتومبيلي به جرم  30

N 200  و اتومبيل پس ازs 10   سرعتش بهm/s 20 .برسد . محاسبه نمائيد 

 نيروي موتور اتومبيل ؟ -شتاب حركت اتومبيل را ؟           ب -الف

 2m/s 2 درجه مي سازد با شتاب ثابت 60با افق زاويه ني كهوتنيو 80كيلوگرم به وسيله نيروي 15جسمي به جرم  31

 ؟را محاسبه كنيد جنبشي كشيده مي شود. نيروي اصطکاک

ي ماند. ن به جسم وارد مي شود ولي جسم ساكن مونيوت 5نيوتن روي سطح افقي قرار دارد. نيروي افقي  50جسمي به وزن  32

 نيروي واكنش سطح را حساب كنيد؟

 نيوتون است. 60كيلوگرم و نيرو ي اصطکاک در حال حركت  20و جرم جسم در شکل روبه ر 33

 چند نيوتون است ؟                                                                               Fاندازه ي نيروي  -متر بر مجذور ثانيه باشد، الف 5اگر شتاب حركت  

   2m/s 10g=( 0/8=37Cos  , 0/6=37sin (است؟ ضريب اصطکاک جسم با سطح چه قدر  -ب
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                              در شکل مقابل ضريب اصطکاک جنبشي چقدر باشد تا جسم با 34

                                                                             )=2m/s 10g (سرعت ثابت كشيده شود ؟

    (6 /0= 37 sin  37 =8/0وcos ) 

 مي شود؟  aبرابر شود با اين نيروي جديد شتا ب چند  2برابر و جرم   4مي دهد اگر نيرو  aشتاب  mبه جرم  Fنيروي  35

  با سکون حال از جسم,  نتيجه در.  شود مي وارد بالا طرف به قائم راستاي در F ثابت نيروي Kg 1 جرم به جسمي به 36

  ؟ كنيد محاسبه را F مقدار كند مي حركت بالا طرف به  2m/s 2  شتاب

 باشد اندازه نيروي ديگر را بدست آوريد. N 8مي باشد اگر يکي از نيروها  N 10بر آيند دو نيروي عمود بر هم  37
 

 قراردارد 2/0و ضريب اصطکاک جنبشي 4/0روي يك سطح افقي با ضريب اصطکاک ايستايي kg10صندوقي به جرم  38

جسم را مي كشيم . آيا جسم شروع به حركت مي كند ؟ در اين حالت نيروي اصطکاک   N 20با نيروي افقي   نخست -الف 

مي رسانيم، در اين حالت نيروي اصطکاک چه قدر  N 40نيروي وارد بر جسم را به  -بين جسم و سطح چه قدر است؟ ب

 است؟ شتاب جسم را در اين حالت حساب كنيد؟

نيوتن را  60قراردارد نيروي افقي   2/0كيلو گرم  روي يك سطح افقي با ضريب اصطکاک جنبشي  10صندوقي به جرم  39

 مطابق  شکل به آن وارد مي كنيم  بزرگي نيروي اصطکاک جنبشي چه قدر است؟ 

)/( شتاب حركت جسم را محاسبه كنيد. 210 smg  

 نيوتن و جسم درآستانه 5برابر F هاي نيوتن و هريك از نيرو 20درشکل مقابل وزن جسم  40

 حركت باشد ضريب اصطکاک بين جسم و سطح را بيابيد ؟ 

 

kgm زيردر شکل  41 5/4 0/3  و=kμ . است و جسم با شتاب ثابت شروع به حركت مي كند 

 ؟اسبه كنيدب( شتاب حركت را مح   ؟الف(نيروي اصطکاک را محاسبه كنيد
 

 متر متوقف مي شود . 10روي سطح پرتاب مي شود پس از طي مسافت  vبا سرعت  mدر شکل زير جرم  42

 شود. اگر جرم دو برابر شود پس از طي چه مسافتي متوقف مي 

جسم بطرف جلو روي يك سطح افقي داراي اصطکاک پرتاب مي كنيم اگر اين  m/s 40را باسرعت  kg 20جسمي به جرم  43

 ضريب اصطکاک را  -متر پيشروي روي اين سطح متوقف شود معين كنيد.الف 400پس از 

 برابر كنيم شتاب آن چند برابر خواهد شد . چرا؟ 4اگر جرم اين جسم را دو برابر و سرعت آن  -ب

 م:كنيوارد مي Fروي يك سطح افقي به حال سکون قرار دارد به جسم نيروي افقي  Kg 5جسمي به جرم  44

 قدر است؟ماند، نيروي اصطکاک وارد بر آن چهجسم ساكن مي N15  =Fالف( به ازاي 

كند و پس از ي افقي كوچکي شروع به حركت ميگيرد و با ضربهي حركت قرار ميجسم در آستانه N20  =Fب ( به ازاي   

S8  مسافتm32 پيمايد. ضريب اصطکاک ايستايي و جنبشي را محاسبه كنيد؟را مي 

 كشيده مي شود ولي جسم حركت نمي كند .  N 10روي سطح افقي قرار دارد و با نيروي kg10جسمي به جرم   45

 نيروي اصطکاک را در اين حالت تعيين كنيد . -الف

 مسافت s 20وارد شود جسم در آستانه حركت قرار مي گيرد و بعد از طي زمان  N 20اگر به جسم نيروي  -ب

 m100  ؟. ضريب اصطکاک ايستايي و جنبشي جسم را تعيين كنيدرا طي مي كند  

 ؟به طور قائم رو به بالا مي كشيم كشش طناب را بدست آوريد 2m/s 4را توسط طناب با شتاب  kg 2وزنه  46

 بدهيم در هرحالت نيروي لازم را حساب كنيد. 2m/s 5 شتاب Kg 2   مي خواهيم به جسمي به جرم 47

 جسم در راستاي قائم روبه بالا حركت كند. -ي باشد . بجسم روي سطح افق -الف
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 بدهيم. نيروي لازم را در هر يك از حالات زير حساب كنيد.    2m/s 4است، شتاب  Kg 5خواهيم به جسمي كه جرم آن مي 48

 ت كند.حرك 2/0ب (  جسم روي سطح افقي با ضريب اصطکاک       الف( جسم روي سطح افقي بدون اصطکاک حركت كند.

 ت ( جسم در راستاي قائم رو به پايين شروع به حركت كند.   پ ( جسم در راستاي قائم رو به بالا شروع به حركت كند.

 نيوتني كنار ديوار نگه داشته شده است؟  40كيلو گرم مطابق شکل با نيروي  2به جرم  كتابي الف ( 49

       نيروي اصطکاک بين ديوار وكتاب چند نيوتون  است؟  

 فشرده ايم. به ديوارنيوتون  10با نيروي  شکل مقابل  مانند راگرم  400كتابي به جرم ب(  

         ضريب اصطکاک ايستايي بين كتاب و سطح ديوار چقدر است ؟ستانه حركت باشد. آدر كتاب اگر 

                                                                                                                                                              

 با 2/0  جنبشي اصطکاک ضريب  با قائمي سطح روي 2Kg جرم به جسمي,  مقابل شکل در 50

 .  كنيد محاسبه را  F افقي نيروي مقدار. لغزد مي پايين  طرف به  2m/s 4 شتاب 

به طرف بالا  2m/s 2كيلوگرم درون آسانسوري روي ترازو ايستاده است . اگر آسانسور با شتاب ثابت  50شخصي به جرم  51

 ( 2m/s 10 = gحركت كند ترازو چه عددي را نشان مي دهد؟  ) 

 مي باشد . نيروي عمودي تکيه گاه را در حالت هاي زير محاسبه نمائيد.  kg 1500جرم آسانسوري با افراد درون آن  52

 با حركت تند شونده بالا مي رود. 2m/s 6/0 = aآسانسور با شتاب ثابت  -آسانسور با سرعت ثابت حركت مي كند.ب -الف 

 با حركت تند شونده پايين مي رود. 2m/s 5/0 = aآسانسور با شتاب ثابت  -ج

 كيلو گرم 5جرم  سانتي متر كه از سقف آويزان است وزنه اي به 10مطابق شکل به يك فنر به طول الف(  53

 سانتي متر شود ثابت فنر را حساب كنيد؟ 15وصل مي كنيم. اگر طول ثانويه فنر  

 و طول  N/m250به روي فنر شکل مقابل كه ثابت فنر آن  Kg5اي به جرم وزنهب( 

 متر خواهد شد؟ي فنر چند سانتيشود. طول ثانويهاست، گذاشته مي Cm60آن 

 

 در راستاي افق مي كشيم وقتي تغيير طول فنر 200ثابت فنر روي سطح افقي به وسيله فنري با بر  kg 8جسمي به جرم  54

 شود.الف( نيروي عکس العمل سطح را بيابيد؟ مي رسد سرعت جسم ثابت مي 30cmبه  

 ب( ضريب اصطکاک بين جسم وسطح چقدر است؟

  مي شود . cm 42رفنوارد شود طول  N 6اگر نيروي مي شود و cm 38وارد شود طول فنر N 4نيروي  اگر بر فنري 55

      ؟است  cmطول اوليه فنر چند 

بر متر كه از سقف يك آسانسور آويزان نيوتن  200وضريب ثابت  cm40را به انتهاي فنري به طول  Kg2اي به جرم وزنه 56

 ( g=10بنديم . طول فنر را در دو حالت زير پيدا كنيد؟   )است،  مي

 كند؟متر بر ثانيه به طرف بالا حركت مي 2الف ( آسانسور با سرعت ثابت 

 كند؟متر بر مجذور ثانيه به طرف پائين حركت مي2ب ( آسانسور با شتاب ثابت  

 مي باشد.  cm 10گرم را به فنري متصل نموده از سقف آسانسوري ساكن آويخته ايم طول فنر  400جسمي به جرم  57

 خواهد رسيد  cm 15به طرف پائين در حركت باشد طول فنر به  2m/s 5سور بطوركندشونده با شتاب هر گاه آسان

 معين كنيد  ثابت فنر فوق را.

 از سقف يك آسانسور آويزان است . cm 20و طول  N/M 500از فنري با ثابت   kg 10جسمي به جرم  58

 رو به بالا حركت كند. 2m/s 3با شتاب آسانسور  -طول فنر را در حالتهاي زير تعيين كنيد.الف 

 رو به پايين حركت كند. 2m/s 2آسانسور با شتاب  -ب

 كابل آسانسور پاره شود و آسانسور سقوط آزاد كند. -ج
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 قرار دارند .اين دو جسم چه نيرويي به يکديگر وارد مي كنند؟  m 2كيلوگرم در فاصله ي  5تن و  2دو جسم به جرمهاي  59

 كنيم، نيروي گرانش بين آن ها چند برابر مي شود؟برابر   4ا  له بين دو جسم را دو برابر و جرم هر دو جسم راگر فاص 60

 كيلومتراز سطح زمين قرار دارد را بيابيد فرض كنيد 600بوده و در ارتفاع kg77 وزن شخصي كه جرم آن  61

  kg 2410  ×6 = Me  7×   10-11) جرم زمين ( و = G  وkm6400 = Re     شعاع زمين 

 

برابر شعاع زمين از  3ماهواره اي به جرم يك تن به فاصله ي شعاع زمين از سطح زمين قرار دارد اگر ماهواره را به فاصله  62

 شود؟ سطح زمين قرار دهيم شدت ميدان گرانشي زمين چند برابر مي

9اي از سطح زمين وزن يك جسم در چه فاصله 63
 برابر وزن آن در روي زمين است؟ 1

برابر جرم زمين و شعاع اين سياره برابر شعاع زمين است . شدت گرانش در اين سياره چند برابر شدت  2جرم سياره اي  64

 گرانش در سطح زمين است؟

ورشيد مي باشد . نيروي برابر فاصله زمين تا خ 5برابر جرم كره زمين و فاصله ي آن از خورشيد  320جرم سياره مشتري  65

 جاذبه خورشيد بر اين سياره چند برابر نيروي جاذبه خورشيد بر زمين است؟

كه روي يك سطح افقي به حال سکون قرار دارند, تحت تاثير نيروهاي يکساني شروع به    2mو  1mهاي دو جسم به جرم 66

 را محاسبه كنيد؟ 2vبه  1v نسبتشود,   2vو  1vبرابر , سرعت آنها به ترتيب  tكنند ,اگر بعد از گذشت زمان حركت مي

رسد و يك ثانيه پس از آن، مي اي، سرعت آن به شود و در لحظهمتري رها مي از ارتفاع  جسمي به جرم  67

 د كيلوگرم متر بر ثانيه است؟رسد. تغيير تکانة جسم در اين يك ثانيه، چنمي سرعت جسم به 

1)              2 )              3 )              4 ) 

 

 در همان راستا m/s20به زمين برخورد كرده و با سرعت  در راستاي قائم m/s 30گرم با سرعت  200گلوله اي به جرم  68

 متوسط نيرويي كه زمين برگلوله وارد مي كندرا محاسبه كنيد. باشد اندازه s 01/0گر زمان اثرگلوله بر زمينبر مي گردد ا 

 

در راستاي افقي به ديواري قائم برخورد مي كند و با همان سرعت در راستاي قبلي  m/s 5گرم با سرعت 100توپي به جرم  69

 انيه باشد نيروي متوسط وارد بر توپ را ازطرف ديوارحساب كنيد .ث 2/0بر مي گردد . اگر زمان تماس توپ با ديوار 

 

باشدو  ز يك بلندي روي يك تشك سقوط مي كند، اگر سرعت او هنگام رسيدن به تشك ا  kg 50شخصي به جرم  70

 ؟خص وارد مي كند را محاسبه كنيدثانيه ي بعد متوقف شود، نيروي متوسطي كه تشك بر ش 2/0

 

 ي جسمي نسبت به زمان مطابق شکل زير است. برآيند نيروهاي وارد بر جسمنمودار تغييرات تکانه 71

tيدر لحظه  s tي چند برابر برآيند نيروهاي وارد برآن در لحظه 2 s  است؟    4

 

در مدت  4س از باز شدن دهانه بادكنك، هواي درون آن با سرعتهوا است.پ gr20يك بادكنك پرازهواي فشرده محتوي 72

s5/2 ست؟ا به طوركامل خارج مي شود. نيروي متوسطي كه در اين مدت، در اثر خروج هوا بربادكنك واردمي شودچقدر 

 

73 

 
 

 




